POWTÓRKA MATERIAŁU Z PODSTAW PRAWNYCH DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ

1. Czy nasze prawo jest oparte na:

a) monistycznym uregulowaniu prywatno-prawnego obrotu, 

b) dualistycznym, 

c) żadna z tych nie wchodzi w grę ?

odp. a)  - kodeks jest jeden (jednolita regulacja finansowa i dla obrotu prawnego i cywilnego)

2.Czy w naszym prawie kodeks handlowy 

a) obowiązuje, 

b) nie obowiązuje, 

c) nie obowiązuje ale, są utrzymane niektóre przepisy.

odp. c)

2. Stosunki miedzy państwem a obywatelami w zakresie handlowym ogólnych reguluje:

a) kodeks cywilny

b) ustawa o działalności gospodarczej

c) kodeks handlowy

odp. b)

4. Ustawa o działalności gospodarczej jest aktem prawa:

a) cywilnego

b) handlowego

c) administracyjnego

odp. c)

5. Zasada swobody podejmowania działalności gospodarczej nie jest uregulowana:

a) w konstytucji 

b) w ustawie prawo o działalności gospodarczej

c) w kodeksie cywilnym

odp. c)

6. Nie stanowi kryterium ograniczenia zasady działalności gospodarczej:

a) wprowadzenie takiego postanowienia droga ustawowa

b) interes fiskalny skarbu państwa

c) ważny interes publiczny

odp. b)

7.  Proszę wymienić 3 sposoby dopuszczalnej ingerencji ustawodawcy w wolność prowadzenia działalności gospodarczej

odp.

- zezwolenie

- rejestr sadowy (handlowy )

- koncesje

8. Proszę podać ogólną definicje działalności gospodarczej z ustawy o działalności gospodarczej

odp. Działalność gospodarcza jest to działalność usługowa, handlowa, produkcyjna, budowlana, prowadzona w celu zarobkowym i na własny rachunek.

9. Czy jest działalnością gospodarczą:

- wykonywanie czynności w ramach umowy o prace - NIE

- uzyskiwanie środków finansowych tytułem np. oprocentowania środków bankowych - NIE

- działalność usługowa wykonywana przez stowarzyszenie poza zakresem wykonywania działalności statusowej - TAK

- bycie wspólnikiem w handlowej spółce osobowej - NIE

- stały udział w grze giełdowej na GPW wykonywany przez osoby fizyczne - NIE

- działalność polegająca na wyrabianiu i sprzedawaniu z okienka domowego pierogów domowych -TAK

10. Co to jest uboczne zajęcie zarobkowe

odp. jest to działalność wykonywana osobiście z której przychód stanowi dodatkowe źródło dochodów

11. Według prawa polskiego nie jest dopuszczalne ogłoszenie upadłości

- handlowej spółki osobowej

- osoby fizycznej

- osoby fizycznej której działalność nie wymaga zgłoszenia do ewidencji

odp. b)

12. Przedsiębiorca to:

odp. każda osoba prowadząca legalnie działalność gospodarcza

13. Proszę wymienić 3 ogólne kategorie przedsiębiorców określone ustawa o działalności gospodarczej:
- osoba fizyczna 

- osoba prawna

- jednostka organizacyjna nie mająca osobowości prawnej, której zadaniem jest prowadzeniem działalności gospodarczej

14. Nie jest przedsiębiorcą:

a) osoba prowadząca działalność gospodarcza mimo braku koncesji

b) jednostka organizacyjna spółki handlowej (oddział)

c) osoba fizyczna która nie zgłosiła działalności do ewidencji

odp. b)

15. Spółka cywilna może być założona dla prowadzenia działalności:

a) każdej

b) gospodarczej

c) w celu zarobkowym

odp. c)

16. Za długi spółki cywilnej odpowiedzialność ponoszą:

a) spółka całym majątkiem

b) wspólnicy całym majątkiem

c) i spółka i wspólnicy całym majątkiem

odp. b)

17. Umowa spółki cywilnej powinna być zawarta:

a) w formie aktu notarialnego

b) w formie pisemnej pod rygorem nieważności

c) w formie pisemnej dla celów dowodowych

odp. c)

18. Jeżeli umowa nie stanowi inaczej reprezentować spółkę może:

a) każdy wspólnik

b) tylko wspólnicy wnoszący wkłady

c) zarząd

odp. a)

19. Umowę spółki można wypowiedzieć:

a) w każdym wypadku

b) na 3 miesiące przed końcem roku obrotowego

c) na 6 miesięcy na koniec roku obrotowego

odp. b)

20. W umowie spółki cywilnej wspólnik nie może być wyłączony od:

a) prowadzenia spraw spółki

b) udziału w stratach

c) udziału w zyskach

odp. c)

21. Majątek spółki cywilnej jest:

a)  własnością spółki

b) współwłasnością łączna wspólników

c)  współwłasnością ułamkowa wspólników

odp. b)

22. Nie można rozwiązać spółki przez:

a)  porozumienie wspólników

b) decyzje premiera RP

c) wyrok sadu

odp. b)

23. W jakich wypadkach dopuszczalne jest rozwiązanie spółki wyrokiem sadowym?

Odp.

- na żądanie jednego wspólnika 

- z ważnego powodu 

24. Sprawa o rozwiązanie spółki cywilnej należy do kompetencji

a) sadu 

b) urzędu antymonopolowego 

c) sadu gospodarczego

odp. c)

25. Wpis spółki jawnej do rejestru handlowego jest:

a) fakultatywny

b) deklaratywny

c) konstytutywny

d) obligatoryjny

odp. b) i d)

Hint: Kiedy spółka zajmuje się prowadzeniem gosp. rolnego a chce zostać spółką jawną wtedy konstytutywny

26. Umowa spółki jawnej powinna być zawarta w formie:

a) w formie aktu notarialnego

b) w formie pisemnej pod rygorem nieważności

c) w formie pisemnej dla celów dowodowych

odp. c)

27. Czy spółka jawna

· ma osobowość prawną ? – NIE

· ma zdolność prawną ?- TAK

· ma zdolność sadowa ? – TAK

· ma własny majątek wyodrębniony ? – TAK

· ponosi odpowiedzialność tym majątkiem ? - TAK

28. Wymienić 3 warunki rozwiązania spółki jawnej:

odp.

- zgoda wszystkich wspólników

- wyrok sadowy

- wypowiedzenie

- śmierć wspólnika

29. Czynność przekraczająca zwykły zarząd w spółce jawnej wymaga zgody:

a) wszystkich wspólników (nawet nie prowadzących spraw)

b) tylko prowadzących sprawy spółki

c) prowadzących sprawy spółki i reprezentujących spółkę

odp. a)

30. Komplementariusz to:

a) każdy wspólnik w spółce komandytowej

b) wspólnik ponoszący nieograniczona odpowiedzialność

c) wspólnik ponoszący ograniczona odpowiedzialność

odp. b)

31. Umowa spółki komandytowej powinna być zawarta:

a) w formie aktu notarialnego

b) w formie pisemnej pod rygorem nieważności

c) w formie pisemnej dla celów dowodowych

odp. a)

32. Wpis spółki komandytowej jest:

a) fakultatywny

b) deklaratywny

c) konstytutywny

d) obligatoryjny

odp. c) i d)

33. Komandytariusz ponosi odpowiedzialność do:

a) wysokości wkładu umówionego

b) wysokości wkładu wniesionego

c) wysokości sumy komandytowej

odp. c)

34. Obniżenie wysokości sumy komandytowej jest skuteczne od:

a) podjęcia decyzji przez wspólników

b) wpisania do rejestru

c) bez żadnych ograniczeń

odp. b)

35. Komandytariusz może reprezentować spółkę:

a) na podstawie umowy spółki

b) na podstawie osobnego oddzielnego pełnomocnictwa

c) nie może

odp. b)

36. Wymień 5 elementów obligatoryjnych umowy spółki z ograniczoną odpowiedzialnością.

- oznaczenie wspólników 

- siedziba

- firma

- przedmiot przedsiębiorstwa

- wysokość kapitału spółki

37. Nie może być przedmiotem wkładu niepieniężnego:

a) autorskie prawo majątkowe

b) własność nieruchomości

c) usługa świadczona przy powstaniu spółki

odp. c)

38. Nie może być przedmiotem wkładu niepieniężnego:

a) weksel trasowany

b) ustanowień na rzecz spółki prawa użytkowania rzeczy

c) zobowiązanie się wspólnika do świadczenia na rzecz spółki w przyszłości określonej sumy pieniężnej

odp. c)

39. Do rejestru handlowego spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością zgłasza:

a) każdy wspólnik

b) wszyscy wspólnicy

c) zarząd (zgodnie z zasadami reprezentacji)

odp. c)

40. Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością uzyskuje osobowość prawna od chwili:

a) wpisania do rejestru

b) zawarcia umowy

c) rozpoczęcia działalności gospodarczej

odp. a)

41. Wymienić organy spółki z ograniczoną odpowiedzialnością

- zarząd

- rada nadzorcza

- komisja rewizyjna

- zgromadzenie wspólników

42. Jeśli umowa nie stanowi inaczej oświadczenia woli za spółkę składa:

a) przynajmniej 1 członek zarządu

b) przynajmniej 2 członków zarządu

c) wszyscy członkowie zarządu

odp. b)    (lub 1 z prokurentem)

43. W skład rady nadzorczej nie może być wybrany:

a) wspólnik

b) członek zarządu

c) członek komisji rewizyjnej

odp. a)

44. Nie może być podjęta uchwala pisemna w sprawie:

a) wyboru personalnego

b) zatwierdzenia rachunku zysków i strat za rok ubiegły

c) przyznania wynagrodzenia za świadczenie pieniężne  na rzecz spółki

odp. b)

45. Większości kwalifikowanej (2/3 głosów) podlega podjecie ustawy:

a) zatwierdzającej rachunek zysków i strat

b) zmieniającej umowy

c) w sprawach personalnych

odp. b)

46. Założycielem spółki akcyjnej jest:

a) akcjonariusz podejmujący papiery pierwszej emisji

b) Giełda Papierów Wartościowych

c) osoba podpisująca statut spółki

odp. c)

47. Zgody komisji papierów wartościowych i giełd wymaga:

a) założenie spółki akcyjnej publicznej

b) założenie spółki akcyjnej prywatnej

c) założenie każdej akcyjnej

odp. a)

48. Co to jest spółka akcyjna publiczna ?

Jest to taka spółka której akcje przynajmniej jednego obrotu skierowane są do obrotu publicznego.

Akcje musza być skierowane do > 300 osób.

49. Na umowę założycielską składa się przy spółce akcyjnej prywatnej:

- statut

- oświadczenie nazywane aktem założycielskim

Oba w formie aktu notarialnego

50. Kiedy te czynności musza być przedzielone czynnościami dodatkowymi ?

-  kiedy są przewidywane aporty

-  kiedy są świadczone wynagrodzenia za usługi przy powstaniu od spółki

-  kiedy są wypadki nabycia praw i przedmiotów na rzecz spółki przed jej zarejestrowaniem

51. Jakie są rodzaje akcji:

- akcja na okaziciela

- akcja imienna

- akcja użytkowa

52. Na czym polega uprzywilejowanie akcji:

- uprzywilejowanie co do głosu

- uprzywilejowanie co do dywidendy

- uprzywilejowanie co do udziałów w podziale kwoty likwidacyjnej

53. Co to jest akcja użytkowa:

- akcja powstała w wyniku umorzenia bez określonej wartości nominalnej

